

朝聖中的驚喜

錢之彥

三藩市灣區天主教華人團體一行四十人於五月九日，在翟林湧神父的帶領下開始了整整十五天的慈悲禧年義大利朝聖之旅。我們從米蘭、杜林、佛羅倫斯，途經西恩納、亞西西、洛雷托，前往藍賜阿諾、聖若望羅通多、最後到達羅馬；一路拜訪聖地，參觀教堂走聖門，造訪聖人的家。旅程中主恩滿溢，日日有震撼，處處是感動，而其中最令人難忘的是天主賜給我們的幾個意外驚喜：

（一）聖十字聖殿的彌撒

拜訪佛羅倫斯的聖十字聖殿完全是在朝聖行程之外的驚喜。原本當日只安排參觀聖母百花教堂，並於下午和本地教友一起在那裡望英文彌撒。領隊 Aki 告知大家，聖十字聖殿內的彌撒預定早於六個月前就已額滿。但因為此聖殿是世界最大的方濟各會教堂，而且裡面又安葬着文藝復興藝術名家米開朗基羅，我們還是決定利用早上多餘的一點時間進去看一眼，做一下祈禱。我們被工作人員領到了一個小聖堂內。這個小聖堂美麗精緻，祭臺後方的聖母媽媽尊貴慈愛，令人內心感到無比的寧靜與安祥。我們不禁想到，如果在這裡有一臺彌撒該有多好啊！Aki 好像知道了大家的心思，再次抱着試試看的心態詢問，能否讓神父在裡面給我們做一臺彌撒。令我們大感意外的是，我們竟得到了教堂的肯定回答。大家歡心雀躍接受天主這個美妙安排，禮儀服務小組馬上就位，翟神父立即換上祭服開始彌撒。

就這樣，我們團體在聖十字聖殿裡參與了一臺中文彌撒。這是天主給我們的第一個驚喜，但這遠遠還不是結束，在之後的旅途中竟有更多驚喜的事在等著我們。

（二）教宗的祝福

能在梵蒂岡見一見我們愛戴的教宗方濟各是我們朝聖團此行的心願之一。但教宗只在每週三的聖伯多祿廣場有公開的接見活動。我們到羅馬已是星期四晚上，星期一的大早又要搭機離開，說實在的，怎樣才可以見到教宗，大家心裏都沒底，只能按翟神父說的——祈禱！

在羅馬朝聖結束的前一天，我們意外得到了個好消息：第二天也就是 5 月 22 日中午，教宗會舉行一次特別為中國教會的祈禱，而我們朝聖團已獲邀與當地的華人天主教團體一同參加此次活動。大家對這個機會真是興奮不已。第二天中午，我們在天使堡與其他團體匯合，一起行進至聖伯多祿廣場，在那裡與教宗方濟各共念三鐘經，聆聽他的講話並接受了降福。作為華人朝聖團體，我們有幸參與了這一次特別為中國教會祈禱的活動，是何其的有意義，又見到了教宗，完成了心願，天主對我們真是太好了！

（三）神秘嘉賓們

我們的團員們很是有福！一路上，隨團神師翟神父不僅照顧大家的靈命需求，每天為我們主持彌撒，釋經講道，聽告解，帶領我們祈禱及團體分享，還與領隊、司機和團裡其他男士們一起上下搬運行李，更細心攙扶幫助年長團員，充分體現他的愛心。到了羅馬之後，天主又不斷給我們朝聖團帶來同樣可愛、可親、可敬的善牧陪伴。在羅馬第一天就認識的是翟神父學長，聖言會李神父，他博學多才，正在編寫中文天主教百科全書。他待人熱忱，初次見面時就已想著買糖請團員們吃，但因時間太過匆忙而作罷。在我們行程結束的最後晚餐聚會時，特地為每位團員送上玫瑰

念珠，連隔壁桌的老外教友都有份。八月即將完成進修回台的道明會何神父，在羅馬成了我們的地陪導遊，一路帶我們拜訪羅馬四大教堂，遊覽市中心。在最後的晚餐會中，身為原住民的他，大展歌喉，引亢高唱中國民歌，獲得大家陣陣掌聲。慈幼會的鍾神父在羅馬殉道基督徒墓穴為我們作了詳細講解，他聲如洪鐘，幽默風趣，大家也聽得認真專心。年輕有為，充滿活力的主徒會張神父，是我們朝聖團員米波的表弟，他正在羅馬讀書，也特別抽出時間參加我們的聚會做分享。大家能在朝聖旅途中與這些善牧相遇，真是幸福！

此外，在西恩納瞻仰和敬禮聖女加大肋納的聖髑，在若望羅通多發現美輪美奐的新聖畢奧神父朝聖教堂，在巴士休息站巧遇一隻飛入我們車中想與我們一同朝聖的鸚鵡，在羅馬與翟神父一起臨時造訪聖言會羅馬總部……。這次的朝聖之旅，完全是一趟在天主的愛中邂逅驚喜，接受恩寵的旅程，點點滴滴值得不斷地細細回味。回來之後，我們的心情始終還沉浸在喜樂之中，收穫滿滿。我們感謝天主！讚美天主！

（中半島華人團體教友通訊 183 期）